

中外嘉宾点赞“大同好粮”

本报讯（记者 孙向阳）8月26日至28日，借第三届世界有机示范区大会暨第十二届大同·车河有机农业论坛举办之机，市农业农村局组织“大同好粮”“大同黄花”特优农产品，在欣宇皇冠酒店向来自世界各地及全国各省（区、市）的参会嘉宾进行展示、推介、品尝、咨询与销售活动，分享大同地区独具特色的农产品，受到嘉宾点赞。

“大同好粮”是我市为推进农业产业赛

道提速增效、引领农业高质量发展而打造的全品类农产品区域公用品牌。近年来，通过持续发力、强化打造，“大同好粮”品牌已叫响全国，不仅获评第十八届中国国际农产品交易会“最具影响力农产品品牌”，还荣获第十届上海国际现代农业品牌产品展览会“影响力品牌奖”。既带动了大同特色农产品加速“走出去”，也丰富了市民供应，同时助力农民增收致富，为乡村振兴注入强劲动力。

此次活动，大威皇、立景、巴林、三利等15家企业积极参与，携120余种“大同好粮”“大同黄花”特优农产品，在大同·车河有机农业论坛举办期间集中展示，展品涵盖黄花酱、黄花饼、小米、黄米凉糕、恒山黄芪、黍米黄酒、杏酒、杏脯、杏糕、沙棘糕、沙棘汁等。这些美味可口、营养丰富的产品，吸引了多国宾朋及全国各地参会嘉宾纷纷驻足，品尝、咨询、称赞、购买，现场销售十分火爆。

此次“大同好粮”“大同黄花”产品展销活动，既推介了大同特优农产品，又宣传了全市农业区域公用品牌，为推动大同特优农业走向国际市场发挥了积极作用，取得了良好成效。



以肢体语言再现“露齿菩萨”之美

我市舞蹈作品《浴火》获殊荣

本报讯（记者 崔莉英）日前，以大同华严寺为主题创作的舞蹈《浴火》入选山西省第二十届全国群星奖山西赛区优秀作品，并推送至全国。该作品曾亮相我市和太原，深受观众好评。

据市文化馆馆长彭向宇介绍，《浴火》为男女群舞类舞蹈作品，演出单位为大同市文化馆，主创人员有王春艳、李娜、何天程等，作品主要通过舞蹈的肢体语言对华

严寺“露齿菩萨”浴火重生后显现“微笑密码”进行艺术诠释。作品将文物活化为舞蹈形式，让更多人了解华严寺合掌露齿菩萨的文化内涵。群舞以塑金身女子作为主要人物，以虚实结合的手法呈现。整个舞蹈通过群舞形式外化“群体涅槃”主题，其设计表现为“压迫与反抗”“毁灭与重生”“个体与集体”三组对立统一的动态关系，群舞中主体意蕴通过多重隐喻结构展

开，最终凝聚为一种对真善美的向往。

据了解，“华严舞”系列舞蹈作品以大同华严寺的雕塑、壁画故事为创作灵感，巧妙地将历史文化元素与现代舞蹈艺术相融合，通过舞者灵动的身姿、细腻的情感表达以及精湛的舞蹈技巧，生动地展现了华严寺的艺术魅力和文化内涵，仿佛带领观众穿越时空，走进了那段古老而神秘的历史。



29日，大同古城出现壮丽的晚霞景观。傍晚时分，天边被染成橙红色，与古城墙、护城河、现代化建筑相互映衬，勾勒出一幅绝美的画面。不少市民游客纷纷驻足拍照，记录这一瑰丽时刻。

本报记者 张占兵 摄

23939元！灵丘县八家被淹商户收到理赔款

本报讯（记者 刘剑）“咱个体户也有人给上保险，感谢政府，这笔钱真是雪中送炭！”27日，灵丘县海鲜水产个体户贾先生收到“惠商保”理赔款，紧锁多日的眉头终于舒展。

6月18日深夜，灵丘县遭遇持续暴雨，县城多处严重内涝。次日清晨，灵丘县市场监管局“惠商保”工作人员便联合人保财险人员，赶赴低洼地段排查商户受损情

况。在振华西街，雨水倒灌商铺，不少货物、设备被淹。工作人员蹚着泥水进店，帮商户转移物资、讲解政策，指导通过“惠商保”App报险，同时登记受损情况、告知定损所需材料。当日，联合小分队便完成重点受灾商户排查与初步查勘。

随后，保险公司联系气象部门出具灾害证明，多次上门收集定损材料。经科学定损、加速审核，日前，8家受灾商户陆续

收到共计23939元理赔款，有效缓解了经营压力，为恢复经营注入力量。

据悉，“惠商保”是我省民生实事工程，由省、市、县三级政府出资，为所有正常经营个体户购买，涵盖财产、第三者责任等保障。市场监管部门提醒：若遭遇暴雨、山洪等自然灾害（以相关部门认定为准），可拨打4001865180或通过“惠商保”App报案。

关于对平城区永和路等18条城市道路供热管网进行改造的通告

京能大同热力有限公司将于2025年8月23日至10月20日，对永和路与仁爱街交叉口段、友谊街高寒作物研究所东门口辅路、拥军南路景海花园热力站辅路、云林街与永久路交叉口处北侧段、广胜街与恒源路交叉口段、御河西路与南环路交叉口段、南环路与红旗街交叉口段、南环路与南环西路交叉口正德家居北侧路段、南环路与南环西路交叉口段、云中路与西环路交叉口段、同泉路绿洲西侧S4区北侧段、振华路与永宁街交叉口段、迎宾街与前进街交叉口段、昌宁街华阳日月城与开源嘉园西区之间路段、康乐街兴达园北侧路段、魏都大道与东风东街交叉口段、兴和路与操场城东街交叉口段、永泰门内街福兴园南门等路段进行热力管线改造施工。期间将对施工路段实施部分封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请过往的车辆、行人服从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2025年8月22日

司令部小区6号院

道路坑洼卫生差

本报讯（记者 高雅敏）近日，我市古城内司令部小区6号院多位居民向本报反映，小区内存在道路坑洼不平、环境卫生差等问题，影响居民日常生活和出行安全。

接到线索后，记者8月26日下午前往该小区进行实地了解。司令部小区6号院共有3栋居民楼。记者刚进院门便发现，从1号楼通往帅府街的一段长约六七十米的道路坑洼不平。小区院内的几位居民反映：“这条破旧的道路是我们小区百余名居民出行的唯一通道，因路面坑洼不平，我们这些上了年纪的老人晚上都不敢出门。前几天有一位邻居不小心摔伤，现在还在医院住着呢。”

除道路问题外，小区环境卫生状况同样令人担忧：路南堆积大量生活垃圾和废弃杂物，北侧则有一堆沙子长期未清理，十分杂乱。

此外，小区内电线布线也存在严重问题，多条电线相互缠绕、低垂悬挂，不仅影响美观，更存在安全隐患。

居民们迫切希望相关部门能尽快介入，对小区道路、外墙、环境卫生及电线线路开展全面整修，帮助大家恢复安全、整洁的居住环境。

古城内部分公交站

仍见烟头乱丢

本报讯（记者 吴华）随着大同文旅热度持续攀升，“大同古城环境整洁”的话题频繁被游客提及，成为社交平台上热点话题之一。不过，即便在这样广受好评的整体环境中，仍存在一些“不和谐镜头”。有市民向本报反映，古城内公交站有乱丢的烟头，尽管相隔最多3米就有带熄灭烟头功能的垃圾桶，可惜部分人就差了这“文明一小步”。

8月27日，记者来到四牌楼公交站，看到站台车次信息牌旁的地面上确实散落着数个烟头，在干净整洁的站台上显得十分突兀。一位正在候车的女士表示，公交站人流量大，等车时经常会碰到吞云吐雾的人，烟头随手一扔了事。她建议市民及游客，在公交站台吸烟把烟头丢在垃圾桶烟头处，大家多迈出几步扔烟头，城市文明就能提升一大步。

